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Το παραμύθι μαθητών του Ε’ ∆ημοτικού Σχολείου Λεμεσού (ΚΒ´) 

πήρε το πρώτο βραβείο στο ∆ιαγωνισμό 

«∆ημιουργώ με το Νερό», 

κατά τη σχολική χρονιά 2013-2014 

κερδίζοντας τις εντυπώσεις κυρίως για την πρόκληση 

ενδιαφέροντος. 

Η παραλλαγή πέντε συναρπαστικών άθλων του Ηρακλή,αυτών του 

λιονταριού της Νεμέας, της Λερναίας Ύδρας, του Γιγαντιαίου 

Κάπρου, των Στυμφαλίδων ορνίθων και του Κέρβερου, είναι ένας 

δημιουργικός τρόπος που κερδίζει τον αναγνώστη και ιδιαίτερα το 

ενδιαφέρον στην ανάγνωση του παραμυθιού από τα παιδιά. Η 

ταύτιση των άθλων του Ηρακλή με το πολύτιμο αγαθό το νερό, 

κρατά αμείωτο το ενδιαφέρον του αναγνώστη. 

Ο ∆ιαγωνισμός προκηρύχτηκε το 2013, από το Μουσείο Νερού του 

Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λεμεσού, σε συνεργασία με το 

Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών 

Πόρων και Περιβάλλοντος. Στόχος του διαγωνισμού είναι η 

ευαισθητοποίηση των μαθητών των ∆ημοτικών Σχολείων της 

Επαρχίας Λεμεσού, ώστε να ασχοληθούν με το σημαντικό 

στοιχείο, το νερό, θέμα που απασχολεί όλο τον πλανήτη. 
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Τα ματάκια του είχαν το γαλάζιο της θάλασσας και το 

δέρμα του την αλμύρα και την μυρωδιά της. 

Όσο μεγάλωνε ο Νερακλής, δυνάμωνε ολοένα και 

περισσότερο. Ξυπνούσε πριν τη γέννηση του ήλιου και 

γυμναζόταν για ώρες… Σήκωνε τεράστιες πέτρες, 

ανεβοκατέβαινε λόφους και βουνά μέχρι αργά το βράδυ.  

Ο Νερακλής δεν άντεχε να βλέπει την κατάσταση 

που επικρατούσε στην αγαπημένη του χώρα από τότε 

που την αιχμαλώτισαν τα Νεροτέρατα. Τα όμορφα 

ρυάκια της είχαν στερέψει. Τα λουλούδια, τα δέντρα, η 

φύση ολάκερη μαράθηκε. Τα ζώα γύριζαν στους 

δρόμους και έβγαζαν τις γλωσσίτσες τους 

εκλιπαρώντας για λίγο νερό. Τα χρώματα των σπιτιών 
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Ο Νερακλής σχεδόν δεν μπόρεσε να συγκρατήσει 

το θυμό του μόλις τον είδε! 

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Χαίρεται, βασιλιά Γρυλλισθέα. Είμαι ο 

Νερακλής. Γιος του γοργόνου Κύματου και της Ύδρας.  

ΓΡΥΛΛΙΣΘΕΑΣ: Ποιος; Ο Νερακλής; Ο περίφημος 

Νερακλής; 

ΒΟΥΒΟΥ: Είναι λίγο κουφόθ ο βαθιλιάθ νομίδω… 

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Πάψε, Βούβου… 

Ο βασιλιάς Γρυλλισθέας μισούσε τον Νερακλή. 

Όλοι τον θαύμαζαν και τον αγαπούσαν σε αντίθεση με 

τον ίδιο που δεν τον ήθελε κανείς.  

ΓΡΥΛΛΙΣΘΕΑΣ: Τι θέλεις Νερακλή και ήρθες στο παλάτι; 

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Θα γίνω υπηρέτης σου, Γρυλλισθέα. 

Είμαι στην υπηρεσία σου για ότι διατάξεις.  

Ο Γρυλλισθέας δεν πίστευε στ΄ αυτιά του. Θα είχε 

στην υπηρεσία του τον Νερακλή; Έβαλε το πονηρό του 

μυαλό σε λειτουργία. Ήταν η ευκαιρία του να τον 

ξεφορτωθεί. Η μόνη λύση ήταν να τον υποβάλει σε 

δοκιμασίες. Οι δοκιμασίες αυτές βέβαια δεν ήταν ότι κι 
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ότι. Θα ήταν τόσο δύσκολες που θα καταντούσαν 

ακατόρθωτες και το πιθανότερο θα εξαφάνιζαν το 

Νερακλή. 

ΓΡΥΛΛΙΣΘΕΑΣ: Πολύ καλά. Άκου την πρώτη σου 

δοκιμασία. Θα πας να βρεις το φοβερό λιοντάρι της 

Σαπουνέας και να μου το φέρεις εδώ.  

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Πολύ καλά.  

ΒΟΥΒΟΥ: Εγώ έχω μια δουλίτθα… Λέω να φεύγω…  

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Βούβου, ακολούθησε με. 

ΒΟΥΒΟΥ: Ωχ… Γιατί πάντα να την πληρώνει ο πιο 

όμορφοθ;  

Το λιοντάρι αυτό από το πρωί μέχρι το βράδυ 

λουζόταν τραγουδώντας σε μια τεράστια μπανιέρα και 

δεν έκλεινε καθόλου το νερό. Σπαταλούσε τόνους 

ολόκληρους κάθε μέρα για να πλύνει τη πλούσια χαίτη 

του. Όποιος τολμούσε να του πει να κλείσει το νερό τον 

έκανε μια χαψιά. Ο Νερακλής έπρεπε να φερθεί 

έξυπνα…  
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ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Να τολμήσω να σου προτείνω κάτι; 

Απέμεινε πολύ λίγο νερό στο ποτάμι. Μπορείς να 

γεμίζεις κάθε πρωί δύο κουβάδες για να κάνεις το μπάνιο 

σου και έτσι δεν θα είσαι βρώμικος.  

ΛΙΟΝΤΑΡΙ: Μα πώς θα κάνω μπάνιο με μόνο δύο 

κουβάδες νερό; 

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Είμαι σίγουρος ότι ένα πανέξυπνο λιοντάρι 

σαν κι εσένα θα τα καταφέρει… 

ΛΙΟΝΤΑΡΙ: Ναι.. ναι… Έχεις δίκαιο. 

Έτσι κι έγινε. Το λιοντάρι έκανε πλέον το μπάνιο 

του μόνο με δύο κουβάδες νερό κάθε μέρα. Όταν 

σαπουνιζόταν, δεν χρειαζόταν να έχει νερό πάνω του να 

τρέχει. Απλά χρησιμοποιούσε το νερό για να ξεπλυθεί 

και ήταν πεντακάθαρο. Και να φανταστείτε τόσο 

υποχρεωμένος ένιωθε στο Νερακλή, που υποτίθεται το 

βοήθησε, που δέχτηκε να πάει μαζί του στο Γρυλλισθέα 

για επίσκεψη. Ο Γρυλλισθέας, μόλις το είδε, κρύφτηκε 

πίσω απ΄ το θρόνο. 
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Ο Νερακλής πήγε στο σημείο του ποταμού που είχε 

τη φωλιά της η Λειψύδρα. Τα κεφάλια-βρύσες της είχαν 

σχεδόν στερέψει το νερό του ποταμού. Το τέρας ήταν 

τεράστιο και μοχθηρό. Ο Νερακλής προσπάθησε να 

αποφύγει τα ορθάνοιχτα σαγόνια-βρύσες του που 

έτρεχαν νερό σαν καταρράκτης. Του επιτέθηκε με το 

σπαθί και το ρόπαλο του, αλλά η Λειψύδρα ήταν πολύ 

δύσκολος αντίπαλος. Τυλίχτηκε γύρω του και παγίδευσε 

τον Νερακλή με τα πλοκάμια της. Ο Νερακλής 

προσπάθησε να ελιχθεί για να ελευθερωθεί, όμως κάθε 

φορά που έκοβε ένα από τα κεφάλια-βρύσες του τέρατος, 

φύτρωναν άλλα δύο στη θέση τους. Τότε σκαρφίστηκε 

ένα φοβερό σχέδιο. 

Κατασκεύασε ένα όπλο το οποίο πετούσε 

τεράστιους φελλούς. Σημάδεψε καλά το ένα κεφάλι και 

έριξε το φελλό ακριβώς στο κεφάλι-βρύση του τέρατος. 

Το ίδιο έκανε και με τα υπόλοιπα κεφάλια. Η Λειψύδρα 

δεν μπορούσε πλέον να ρουφήξει νερό. Εκλιπαρούσε το 

Νερακλή να την ελευθερώσει από το μαρτύριό της. ∆εν 
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Ο Γρυλλισθέας μαθαίνοντας τα γεγονότα έμεινε 

άφωνος. ∆εν τo έβαλε κάτω όμως. Είχε ήδη στο μυαλό 

του τον επόμενο άθλο…  

ΓΡΥΛΛΙΣΘΕΑΣ: Θα πας και θα μου φέρεις τον Κάπριο.  

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Και πού θα τον βρω; 

ΓΡΥΛΛΙΣΘΕΑΣ: ∆εν ξέρω. Ψάξε να τον βρεις. 

Ο Κάπριος ήταν ένας γιγαντιαίος αγριόχοιρος με 

κοφτερούς χαυλιόδοντες, ο οποίος τρομοκρατούσε την 

ύπαιθρο. Κάθε μέρα έπλενε το καμπριολέ αυτοκίνητο 

του με το λάστιχο προκαλώντας πλημμύρα στην 

περιοχή.  
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ΒΟΥΒΟΥ: Τον είδα αυτόν τον αγριόχοιρο. Φοβήθηκα τόθο 

πολύ που πήγα κατευθείαν και χτύπηθα πάνω θε ένα 

δέντρο. Ακόμα δαλίδομαι… 

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Πού τον είδες, Βούβου; 

ΒΟΥΒΟΥ: Θτα δυτικά του κάμπου. Εκεί πλένει κάθε μέρα 

το καμπριολέ αυτοκίνητο του. Κθέρεις πόθο νερό 

θπαταλά; Αφού να φανταθτείθ τον περιμένω να φύγει και 

κάνω λίγεθ βουτιέθ να με δουν τα κορίτθια και να 

εντυπωθιαθτούν. 
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Ο Νερακλής πήγε στο σημείο που του υπέδειξε ο 

Βούβου. Πράγματι βρήκε τον Κάπριο να πλένει το 

αυτοκίνητο του προκαλώντας γύρω του πλημμύρα.  

Ο Νερακλής τον πλησίασε αθόρυβα και έριξε ένα 

μεγάλο δίχτυ προς το μέρος του. Τον έδεσε προσεχτικά 

προσπαθώντας να αποφύγει τους κοφτερούς του 

χαυλιόδοντες. Τον πήρε στο Γρυλλισθέα, όμως ο 

βασιλιάς φοβήθηκε και φρόντισε να φύγει απ΄εκεί. 

ΚΑΠΡΙΟΣ: Σε παρακαλώ, ελευθέρωσε με και θα κάνω 

ότι μου ζητήσεις.  

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Πολύ καλά… Λοιπόν  άκου… Καταρχήν 

δεν θα ενοχλείς τους ανθρώπους, καταστρέφοντας τις 

περιουσίες τους και τα χωράφια τους. ∆εύτερο, θα 

αγοράσεις ένα κάλυμμα να σκεπάζεις το αυτοκίνητο σου 

για να μην λερώνεται και τρίτο όταν χρειαστεί να το 

πλύνεις, θα χρησιμοποιείς κουβά και όχι λάστιχο. 

Σύμφωνοι; 

ΚΑΠΡΙΟΣ: Σύμφωνοι, στο υπόσχομαι. Μόνο άσε με 

ελεύθερο. 
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Ο Νερακλής είχε ήδη ξεκινήσει για τον επόμενο του 

άθλο. Ήταν οι Κρυσταλλίδες όρνιθες. Οι όρνιθες αυτές 

είχαν ράμφη, νύχια και φτερά καμωμένα από σίδερο. 

Ζούσαν στα προάστια της χώρας και όλη μέρα 

κρατούσαν από ένα λάστιχο και καθάριζαν το κοτέτσι 

τους, ώστε να είναι καθαρό σαν κρύσταλλο. Όποιος 

τολμούσε να τις πλησιάσει, εκτόξευαν τα μεταλλικά τους 

φτερά για να τον σκοτώσουν και μετά τον έτρωγαν ή τον 

μετέφεραν μακριά.  
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Ο Νερακλής, συμβουλευόμενος τη θεά Αθηνά, τη 

θεά της Σοφίας, πήρε μαζί του ένα μαγικό ραβδί. Μόλις 

το κούνησε και άρχισε να ακούγεται ένας παράξενος 

ήχος, οι όρνιθες αιφνιδιάστηκαν και βγήκαν από το 

κοτέτσι. Τότε ο Νερακλής βρήκε ευκαιρία, μπήκε γρήγορα 

στο κοτέτσι, κατέστρεψε τα λάστιχα, άφησε στη θέση 

τους δέκα κουβάδες και βγήκε έξω.  

Όταν οι Κρυσταλλίδες επέστρεψαν στο κοτέτσι και 

είδαν τι έγινε, άρχισαν να κακαρίζουν απελπισμένες και 

γεμάτες θυμό. Τότε η σοφότερη απ’ αυτές είπε: «Καιρός 

ήταν να έρθει κάποιος και να σας σταματήσει. Είχατε 

καταντήσει το κοτέτσι υδροπάρκο. Από δω και πέρα θα 

καθαρίζετε το κοτέτσι χρησιμοποιώντας κουβάδες. Θα 

τους γεμίζετε κάθε πρωί απ’ το ποτάμι. Θα κάνετε και 

γυμναστική. Έχετε γίνει σαν στρουθοκάμηλοι!» 
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Ήρθε η σειρά του επόμενου άθλου. Ο Γρυλλισθέας ήταν 

σίγουρος ότι ο Νερακλής δε θα έβγαινε ζωντανός. Τον 

έστειλε στον Άδη να του φέρει ζωντανό τον Νέρβερο. 

Ο Νέρβερος ήταν ένας τρομερός σκύλος με τρία 

κεφάλια και ουρά, που είχε στην άκρη της ένα κεφάλι 

φιδιού. Στεκόταν άγρυπνος φρουρός με τα κοφτερά του 

δόντια στην πύλη του Άδη και όποιος τολμούσε να 

πλησιάσει τον κατασπάραζε. Συνέχεια έπλενε τα 42 

δόντια κάθε κεφαλιού, αφήνοντας τη βρύση ανοιχτή και 

σπαταλώντας τόνους νερό. Πώς θα τα κατάφερνε, 

λοιπόν, ο Νερακλής να βγει από τον Άδη με το Νέρβερο 

ζωντανό;  
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Ξεκίνησε για τον Άδη με το Βούβου και μια φωτογραφική 

τελευταίας τεχνολογίας. Μόλις έφτασε στο σημείο που 

έπλενε τα δόντια του ο Νέρβερος, τον τράβηξε μια 

φωτογραφία φροντίζοντας να φαίνονται τέλεια τα 

κοφτερά του δόντια. Τότε πλησιάζει το φοβερό σκύλο 

δήθεν αδιάφορα… 

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Σας λέω, διάσημε αρχισυντάκτη, ότι είναι 

το ιδανικό μοντέλο. 

Ο Βούβου μπαίνοντας αμέσως στο νόημα απαντά: 

ΒΟΥΒΟΥ: ∆εν είμαι τόθο θίγουρος. Κοίτακθε τα δόντια 

του! Είναι τεράθτια. ∆εν θα κάνουμε  διαφήμιθη για 

τροφή καρχαρία! 



25 
 

 

   

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: ∆ιαφωνώ μαζί σας. Θα είναι τέλειος, και 

ειδικά μετά την προβολή στο περιοδικό σας, ο Νέρβερος 

θα γίνει διάσημος. Θα τον μάθουν σε όλο τον κόσμο.  

Ο Νέρβερος ακούγοντας τη συζήτηση και θέλοντας 

να αποκτήσει φήμη και δόξα, πλησίασε το Βούβου σε 

απόσταση αναπνοής και του είπε απειλητικά: 

ΝΕΡΒΕΡΟΣ: Υπάρχει κάποια αντίρρηση;  

Ο Βούβου έχασε τα φτερά του από το φόβο του.  

ΒΟΥΒΟΥ: Όχι, όχι… Είθαι ότι πρέπει για τη διαφήμιθη!  

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Λοιπόν άκου. Θα φορέσεις το πιο καλό σου 

κοστούμι και θα έρθεις στο στούντιο. Θα πλύνεις τα 

δόντια σου και όταν τελειώσεις θα χαρίσεις ένα υπέροχο 

χαμόγελο στη κάμερα. Θες να κάνουμε μια πρόβα; 

ΝΕΡΒΕΡΟΣ: Ναι ναι. Είμαι έτοιμος.  

Ο Νέρβερος πήγε στο νιπτήρα και η πρώτη του 

δουλειά ήταν να ανοίξει τη βρύση. Με την ησυχία του 

έβαλε οδοντόκρεμα στην οδοντόβουρτσα του, 

κοιταζόταν στον καθρέφτη, έτριβε τα δόντιά του, ενώ το 

νερό εξακολουθούσε να τρέχει. 
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ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Όλα τέλεια! Καταπληκτικός! Μόνο μια μικρή 

διορθωσούλα. Να ανοίγεις τη βρύση μόνο την ώρα που 

ξεπλένεις τα δόντια σου. ∆εν χρειάζεται να έχεις συνεχώς 

τη βρύση ανοιχτή.  

ΝΕΡΒΕΡΟΣ: Τι λες καλέ; Είμαι Νεροτέρας. Λατρεύω το 

νερό.  

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Ναι, κύριε Νέρβερε, αλλά αν συνεχίσετε με 

αυτούς τους ρυθμούς, το νερό θα τελειώσει. Ως διάσημος 

που θα γίνετε όλοι θα θέλουν να σας μοιάσουν. Θα 

μιμούνται κάθε σας κίνηση. Άρα πρέπει να δείξετε κάτι 

σωστό, Αν οι άνθρωποι σπαταλούν το νερό όπως εσείς, 

δεν θα απομείνει νερό να πλένετε τα δόντια σας. Ούτε 

καν για να πιείτε.  

ΝΕΡΒΕΡΟΣ: Τι; ∆εν το είχα σκεφτεί αυτό.  

ΝΕΡΑΚΛΗΣ: Η σωστή πληροφόρηση και τα σωστά 

πρότυπα έχουν εξαιρετική σημασία στον τρόπο ζωής 

των ανθρώπων. Μάλιστα, θα σας πρότεινα να αγοράσετε 

μια ηλεκτρονική βρύση που τρέχει μόνο όταν έχετε τα 

χέρια σας από κάτω! 
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  Για τη συγγραφή του παραμυθιού εργάστηκαν  
οι μαθητές και οι μαθήτριες της ∆΄2 

 

Αντωνίου Αλέξης   Ιωάννου Ισιδώρα 

Έλληνας Τάσος   Bolcu Alexandra 

Λοΐζου Μαρίνος   Νεσνέτ Βαλέσια 

Σολομωνίδης Ραφαήλ  Σπύρου Χρίστια 

Χρυσάνθου Ηλίας   Titova Anastasiya 

∆ημητριάδη Βαλεντίνα       Χριστοφίδου Κατερίνα 

      Χριστοφίδου Άννα-Μαρία 

 
Για την εικονογράφηση 

του παραμυθιού εργάστηκαν οι μαθητές της Στ΄2 
 

Παπανεοκλέους Σεμπάστιαν 

Καυκαλιάς Κωνσταντίνος 

Ιβάνοφ Γιώργος 

 
 
 
 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: ∆ημητρίου Έμιλη 
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Στη μακρινή Αφρόδετη, ένα παιδί με υπερφυσικές 

δυνάμεις γεννιέται. Το παιδί αυτό καλείται να σώσει 

τη χώρα από τα φοβερά νεροτέρατα, το λιοντάρι της 

Σαπουνέας, τη φοβερή Λειψύδρα, τον αγριόχοιρο 

Κάπριο, τις Κρυσταλλίδες όρνιθες και το Νέρβερο. Θα τα καταφέρει 

ο Νερακλής; 

 

 

 

 

 

 

 

Μια παραλλαγή πέντε 

συναρπαστικών άθλων 

του Ηρακλή. Αυτών του λιονταριού 

της Νεμέας, της Λερναίας Ύδρας, του γιγαντιαίου κάπρου  

(αγριόχοιρου), των Στυμφαλίδων ορνίθων και του Κέρβερου. 

 


